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Junák je česká skautská organizace
Skauting v naší zemi existuje od roku 1911. Skautskými oddíly od té doby prošlo 
na půl milionu lidí, mezi nimi i řada později významných osobností z různých obo-
rů. Dnes má Junák – svaz skautů a skautek ČR 45 tisíc členů. Je největší výchov-
nou organizací v České republice. Zároveň je členem mezinárodních skautských 
organizací. Svou činností a výchovou mladých lidí si vydobyl výjimečné postavení 
a uznání u státních institucí, respektovaných organizací a významných osobností.

Junák - svaz skautů a skautek ČR
je dobrovolné, nezávislé a nepolitické sdružení ve smyslu zákona 
83/90 Sb. sdružující své členy a členky bez rozdílu národnosti, 
náboženského vyznání, politického přesvědčení, rasy nebo ji-
ných rozdílů. Skautské oddíly působí ve více než tisíci městech  
a vesnicích po celé naší zemi. Sdružují jak chlapce tak děvčata 
ve čtyřech věkových kategoriích. O program oddílů se stará ně-

... SKAUTING PŘIPRAVUJE SVÉ ČLENY NA ŘEŠENÍ  
KAŽDODENNÍCH SITUACÍ DNEŠKA A ZÍTŘKA ...

tisíc dobrovolných vedoucích a činovníků. Základní stanovy organizace Junák - 
svaz skautů a skautek ČR je možné získat na www.krjplzen.cz.
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... Zanechte svět lepším, než jaký byl, když jste do něj přišli...
(robert baden - powell)

fungování nové krajské rady a její výkonné části říct, že jsme k této výzvě při-
stoupili čelem. Podařilo se nám vytvořit dobře fungující tým zpravodajů. Dokázali 
jsme za rok 2008 uspořádat mnohé akce pro naše členy. 

Na jaře roku 2008 nás čekala další velká výzva. Uspořádali jsme setkání pro 
skauty z celé republiky pod názvem Klíč 2008 – národní jamboree a tak se  
v květnu sešlo v Plzni více jak 2 300 mladých lidí, kteří zde zažili pestrý program, 
navázali mnohá přátelství, ale hlavně pocítili sílu skautingu a skautské myšlenky. 
O prázdninách a v brzkých podzimních měsících se uskutečnilo několik výchov-
ně-vzdělávacích akcí. Uspořádali jsme Instruktorskou lesní školu ŠIWO, Čeka-
telský lesní kurz MOA, Zdravotnický kurz a další menší akce. Velmi nás těší sta-
bilní zájem o akce pořádané Plzeňským krajem a jsme rádi, že můžeme pomáhat 
vychovávat mladé generace skautských činovníků. Na konci roku jsme se pustili 
do posledních dvou výzev v podobě pronájmu, úprav a zařizování nové kanceláře  
a zasedací místnosti krajské rady. Dále se nám podařilo získat do nájmu krásnou 
základnu na Javorné na Šumavě. Obě tyto akce pro nás znamenaly velmi mnoho 
práce a vynaloženého času. Nyní však můžeme poskytovat mnohem lepší servis 
našim podřízeným jednotkám a máme tak kvalitní zázemí pro každodenní čin-
nost i pro větší akce, které pořádáme. 

Na závěr bych ráda poděkovala celé krajské radě a zpravodajskému týmu za 
činnost, kterou soustavně vykonávají. Nemalý dík patří přípravnému týmu akce 
Klíč 2008 - národní jamboree, bez kterého by akce nemohla proběhnout. Dík 
patří také všem činovníkům pracujících na okresech a střediscích. Děkuji týmu 
intruktorů, kteří každoročně připravují vzdělávací akce. Velmi si vážím jejich prá-
ce ve výchově a vzdělávání, v organizaci i hospodaření. Objekty bychom nezískali 
bez pomoci a vstřícného přístupu zaměstnanců Magistrátu města Plzně a Úřadu 
městského obvodu Plzeň 1, se kterými jsme v těchto věcech jednali. Děkuji.

Ing. Vladimíra Čapková - Pugnerová (Noblesa)
předsedkyně krajské rady

 

Vážené dámy a pánové, milé sestry a bratři,
předkládáme vám výroční zprávu Junáka - svazu skautů  
a skautek ČR, Plzeňského kraje za rok 2008. Tento rok 
byl pro nás všechny rokem velkých výzev a to snad ve 
všech oblastech naší práce. S radostí můžeme konstato-
vat, že naše členská základna zůstala v roce 2008 stabilní,  
v Plzeňském kraji jsme registrovali přes 2 500 členů. V únoru 
proběhl volební sněm, kde jsme probrali se zástupci okresů 
a středisek mnohá důležitá témata. Především však jsme 
zvolili nové vedení kraje. Jsem velmi ráda, že mohu po roce
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okres Domažlice

kontakt
Věra Nováková
Husova 54
344 01 Domažlice
novakovavera@tiscali.cz

214

Složení okresní rady
předsedkyně

Věra Nováková
místopředseda

Mgr. Martin Kubát
výchovný zpravodaj

Alena Marcelová
zástupce KD

Ing. Arch. Josef Batelka, CSc.
hospodář

Ing. Václav Marcel
předseda revizní komise

Milan Poul

Okres Domažlice tvoří  
3 skautská střediska.
• „J. Paroubkové“ Domažlice
• „A. B. S.“ Holýšov
• „Lípa“ Prapořiště
	

Tak máme za sebou jeden „osmičkový“ rok. Stře-
diska pořádala spoustu kvalitních všelijakých akcí. 
Skvělé je, že naše děti a mládež se umí bavit ro-
zumně a na úrovni a mají co nabídnout veřejnosti. 
Zúčastnili jsme se Tříkrálové sbírky, dnu proti rako-
vině nebo Postavne školu v Africe. Řada z nás byla 
na Valném sněmu Junáka v Havířově, jamboree Klíč 
2008 v Plzni a několika vzdělávacích akcí. Spolu-
pracovali jsme s dalšími organizacemi v obcích  
a vytvářeli tak tamní společenský život. Děkujeme 
představitelům městským úřadům v Domažlicích, 
Holýšově, Staňkově, Kdyni a Prapořišti. Díky jejich 
pochopení může naše práce s dětmi probíhat na 
dobré úrovni a v příjemném prostředí.                          

Věra Nováková, 
předsedkyně ORJ Domažlice

V okrese bylo registrováno

skautů a skautek.

4



V druhé polovině března 2008 proběhl v Domažlicích již 16. ročník Velikonočního 
turnaje v míčových hrách. Soutěž probíhala v těchto disciplínách: vybíjená pro 
světlušky a vlčata, přehazovaná pro skautky a skauty a ve volejbale pro rangers  
a rovery. Ve všech disciplínách vyhrála putovní poháry družstva pořádajícího 
střediska Jiřiny Paroubkové Domažlice, oddílu Ještěrek. Turnaj proběhl v tělocvič-
nách Základní školy Msgre. Staška v Domažlicích za laskavého souhlasu ředitele 
školy Mgr. Jana Bufky. Turnaj se stal zábavou pro stovku dětí z našeho okresu. 

Okresní rada Domažlice pořádala dne 
7. června 2008 krajské kolo Závo-
du vlčat a světlušek. Do tohoto kola 
postoupili vítězové okresních kol ce-
lého Plzeňského kraje. Závod kromě 
prověřování znalostí a schopností vl-
čátek a světlušek přispěl také k ma-
lému poznání Chodska pro závodníky 
i jejich doprovod. Byl připraven do-
provodný program nazvaný "Toulky 
Chodskou minulostí", kde se všichni 
měli možnost seznámit s památnými 
místy a kulturními zajímavostmi naší 
historicky i kulturně přebohaté oblas-
ti. Program proběhl díky podpoře sta-
rosty Domažlic Ing. Miroslava Macha 
a ředitele muzea Mgr. Josefa Nejdla. 
Vítězné hlídky z obou kategorií po-
stoupily do celostátního kola. Kate-
gorii světlušek vyhrála hlídka skautek 
z Příchovic a kategorii vlčat vyhráli 
skauti z Domažlic.

Dne 13. září 2008 byla udělena starostou Domažlic Ing. M. Machem pamětní me-
daile města Domažlice naší nejdéle pamatující sestře Jiřině Paroubkové (91 let).  
Na slavnostním předání tohoto ocenění byli přítomni i zástupci domažlického skau-
tingu. Mgr. Jana Terelová připravila s dětmi ze svého oddílu Bazilišků kulturní vložku. 
Za skauty vystoupila také Ing. Hanka Bílková, vůdkyně střediska Jiřiny Paroubkové,  
a pozdravila tak Jiřinku Paroubkovou i přítomné a seznámila je s Jiřinčinou bo-
hatou skautskou minulostí, zejména  zásluhami o skautské hnutí v Domažlicích  
a v domažlickém okrese. Město Domažlice ocenilo zejména její zásluhy o kulturu. 
Jiřina celý svůj velmi aktivní život zasvětila škole a svým žákům, turistům, skau-
tům, umění...

16. ročník Velikonočního turnaje | 29. 3. 2008

Krajské kolo Závodu vlčat a světlušek | 7. 6. 2008

pamětní medaile Města Domažlice J. Paroubkové | 13. 9. 2008
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okres klatovy
Složení okresní rady
předseda

Zdeněk Prančl
místopředsedkyně

Kateřina Vágnerová
výchovný zpravodaj

Bc. David Háva
zástupce KD

Viktor Krbec
hospodář

Josef Janda
předseda revizní komise

Ivana Gabrielová

Okres Klatovy tvoří  
5 skautských středisek.
• „Královák“ Klatovy
• „Prácheň“ Horažďovice
• „Vydří stopa“ Sušice
• „Jestřáb“ Pačejov
• „Javor“ Klatovy	

kontakt
Zdeněk Prančl
V Rybníčkách 921
342 01 Sušice

zdenek.prancl@junak.cz

494

Oddíly v celém okrese pořádaly letní i zimní tábory 
a velké množství nejrůznějších akcí, výprav, eko-
logických projektů. Spolupracujeme na pořádání 
velkých akcí, pořádáme rádcovské kurzy, jdeme 
skatskou stezkou. Skauti v okrese se podíleli 
na humanitárních akcích Květinový den, Kapka, 
Skautské kuře a další. Naši skauti a skautky přiná-
šeli poselství Betlémského světla… Provozujeme 
základny Svárožná  a Loučová. Malý problém nám 
způsobují odchody aktivních činovníků od oddílů. 
Věkový průměr činovníků u oddílů je poměrně nízký 
– což je dobré, ale má to také řadu úskalí. Jsem 
rád, že střediska našeho okresu jsou natolik silná, 
že situaci se daří řešit.

Zdeněk Prančl (Wabi)
předseda ORJ Klatovy

V okrese bylo registrováno

skautů a skautek.
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SSnO je víkendová akce, která má v Horažďovicích tra-
dici již více jak 10 let a v posledních letech se těší hoj-
né účasti (cca 190 účastníků od šesti do osmnácti let).  
Z původní komorní akcičky se stala prestižní akce pro 
naše spřátelené oddíly a jedná se o tématický víkend (už 
jsme poráželi místní mafii, účastnili se boje mezi Galy  
a Římany, cestovali kolem celého světa i do budoucnosti): 
páteční bojovou hru po městě a sobotní program zakon-
čený slavnostním táborákem. Program je upraven tak, 
aby si na své přišly všechny věkové kategorie, na jeho 
přípravě se podílí cca 20 činovníků (roveři, vedoucí, old-

Začátkem května pořádalo středisko Vydří stopa v Sušici skautskou pouť. Děti, 
ale i tatínkové a maminky si mohli vyzkoušet svoje znalosti a dovednosti - roz-
dělávání ohňů, manuální zručnost, potrápit si svou hlavu skládáním nejrůznějších 
hlavolamů, procvičit znalost první pomoci, zkusit si nejrůznější hry, zastřílet si z 
luku, nebo se jen podívat, jak bydlí skauti v tee-pee, případně se pohodlně usa-
dit a podívat na jeden den na táboře , jak si jej v podobě živých obrazů připravili 
skauti z Hartmanic. Zájem byl veliký, v průběhu obou odpolední nás navštívilo 
více než 250 lidí, kteří podle ohlasů odcházeli velmi spokojeni.

Setkání Žirafa je každoroční setkání 
rádců v daném kraji. Koná se na něko-
lika místech v republice ve stejný ter-
mín, v Plzeňském kraji proběhla již po 
čtvrté. Hlavním cílem tohoto setkání 
je motivace rádců, jejich vzájemná vý-
měna zkušeností a podpora. Tento kurz 
jako jediný v republice staví na zásadě 
naprosté dobrovolnosti a výběru. Pro 
účastníky je připraven program složený z 
pohybových aktivit venku, mezi nimiž je 
vždy i fyzicky náročná terénní hra vyža-
dující spolupráci a komunikaci ve skupi-
ně, vzdělávacích aktivit převážně uvnitř 
sestavených do bloků tzv. výběrových 
miniškol, které probíhají paralelně, dis-
kusí s hosty a řízených komponovaných 
programů. Celkově se uskutečnilo bě-
hem akce kolem 40 programů.

13. setkání skautů na otavě (SSNO) | 4. - 6. 4. 2008

skautská pouť v sušici | 10. - 11. 5. 2008

rádcovské setkání žirafa - západ | leden 2009
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okres plzeň-jih
Složení okresní rady
předsedkyně

Jaroslava Čížová
místopředsedkyně

Blanka Manišová
výchovní zpravodajové

Jan Smola
Dana Vokáčová

zástupce KD
Alena Lőfflerová

hospodářka
Silvie Dražková

předseda revizní komise
Hana Königová

Okres Plzeň - jih tvoří  
5 skautských středisek.
• „Dr. Bečváře“ Přeštice
• „Palcát“ Dnešice
• středisko Příchovice
• „Zelený šíp“ Dobřany
• „Devětsil“ Spálené Poříčí	

kontakt
Jaroslava Čížová
Kollárova 925
334 01 Přeštice

jaroslava.cizova@prs.pl.ds.mfcr.cz

290

V okrese Plzeň-jih máme pět fungujících středisek. 
V Dobřanech pomáhali s velikonočním jarmarkem 
a výtěžek byl věnován na charitu nebo se účast-
nili soutěžě Zlatý list a získali druhé a třetí místo. 
Přeštičtí konali maškartní bál, vydali se na Mod-
ravu nebo v kroji do školy či zaměstnání. Všech-
na střediska pořádají letní tábory, některá ještě 
putovní tábory. Nemůžu se nezmínit o dnešických 
nedělních putováních po okolí Přešticka, přícho-
vických výpravách na Svarožnou, pečení perníčků 
s jejich následným prodejem nebo o Velikonočním 
kuřátku. Samozřejmostí je Květinový den nebo  
roznášení Betlémského světla. Prostě u nás se 
pořád něco děje.

Jaroslava Čížová (Jájina)
předsedkyně ORJ Plzeň - jih

V okrese bylo registrováno

skautů a skautek.
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Závodům předcházela v každém středisku 
příprava. Takhle o tom napsaly nejmlad-
ší holky do své kroniky: „... Po přespání  
v klubovně jsme si sbalily saky paky a ml-
hou chvátaly na náměstí, kde už na nás 
čekali kluci. Na kopci nad městem si všich-
ni vyzkoušeli orientaci s mapou a buzolou  
a dál po cestě i svoje přírodovědné zna-
losti. V rámci první pomoci jsme zalepo-
vali a ovazovali různé "zvrtnuté, spálené, 
odřené a odřízlé" části těla svých vedou-
cích...“ U sv. Vojtěcha si děti na dvou vy-
sílačkách zapůjčených od dolnolukavic-
kého SHD vyzkoušely přivolávání hasičů, 
policie, záchranky. Všichni si závod užili  
v duchu čestnosti a fair play.

Početná výprava skautů a skautek ze středisek Dobřany, Přeštice a Příchovice 
se zúčastnila jamboree Klíč 2008. Stanovali u Litické přehrady spolu s mnoha 
dalšími skauty a skautkami z Plzeňského kraje i z krajů vzdálenějších. Na růz-
ných aktivitách se učili oni i jejich vedoucí pracovat s novými stezkami. Kromě 
toho se mohli účastnit mnoha volnočasových aktivit zaměřených sportovně, 
nebo zábavně, nebo třeba výroby různých "rukodělků". Večery trávili v čajovně,  
u přednášek nebo živých koncertů. Program probíhal také na náměstí Republiky  
v Plzni nebo v Zoologické zahradě. Stejně jako u všech předchozích plzeňských 
jamboree vznikla nová přátelství a všichni se těší na další jamboree. 

Po několika letech jsme opět uspořádali 
rádcovský kurz. Zúčastnilo se ho dvacet 
dětí ze středisek z celého okresu. Kurz 
probíhal v příchovické klubovně od pátku 
do neděle. Nechtěli jsme, aby byl kurz jen 
poučný, ale také zábavný a tak byla do 
programu zařazena i metodika her s jejich 
vyzkoušením v klubovně i venku. Večerní 
program v pátek představovala čajovna, 
promítání a zpívání. V sobotu přednáška 
stíhala přednášku, program byl doslova 
nabitý. Všichni tak uvítali večerní hru  
s nadšením. V neděli všichni zdárně vypl-
nili testy a získali absolventský dekret.

okresní kolo závodu vlčat a světlušek | 26. 4. 2008

klíč 2008 - národní jamboree | 30. 4. - 4. 5. 2008

rádcovský kurz 2008
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okres plzeň-město
Složení okresní rady
předseda          Mgr. Petr Vaněk
místopředsedkyně

Bc. Kateřina Podaná
výchovní zpravodajové

Ing. Zdeněk Chval
Mgr. Milan Podpera

Petra Šmrhová
zpravodajka pro komunikaci 

Mgr. Eva Haunerová
zástupce KD	 Jiří Danielko
hospodář	 Michal Juřek
předseda revizní komise

Ing. Kateřina Šafaříková

Okres Plzeň - město tvoří  
8 skautských středisek.
• „Jožky Knappa“ Plzeň
• „Stopa“ Plzeň
• „5. květen“ Plzeň
• „Ichthys“ Plzeň
• „Střela“ Plzeň
• „Krokodýl“ Tlučná
• „Limba“ Plzeň
• „Omaha“ Plzeň	

kontakt
Mgr. Petr Vaněk
Americká tř. 29
301 00 Plzeň

plzen@skaut.cz
www.plzen.skauting.cz

1303

Rok 2008 byl pro plzeňské skautky a skauty 
rokem úspěšným. Skauti jsou v Plzni více vidět, 
během akce Skauti dětem v září oslovili několik 
stovek kluků a holek, vydařilo se několik dobře 
připravených závodů pořádaných středisky, nejen  
oddíloví vedoucí se setkali na okresním víkendo-
vém inspiračním setkání a Okresní rada Junáka 
začala využívat nově nabyté prostory na Americké 
třídě. V roce 2009 hodláme s nepolevující energií 
nabízet zážitky ve skautských oddílech rostoucímu 
počtu plzeňských holek a kluků, kteří ve skaut-
ských oddílech najdou mnoho dobrých kamarádů.

Mgr. Petr Vaněk (Permoník)
předseda ORJ Plzeň - město

V okrese bylo registrováno

skautů a skautek.
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Plzeňští skauti připravili začátkem školního roku na pátek a sobotu pro všechny 
kluky a holky akci Skauti dětem. Jednalo se o dva dny zábavy a soutěží na mno-
ha místech v Plzni, kterých se zúčastnila více než tisícovka dětí. Na všechny 
zájemce, jednotlivce i školní kolektivy, čekaly pestré aktivity - lanové překážky, 
lodičky, skákací síť, rukodělky, malování na obličej, lukostřelba, večerní procház-
ka se strašidly a mnohé další. Cílem této akce je každoročně ukázat skauty jako 
moderní organizaci, která nabízí dětem ve věku 5 - 18 let pestrý program a pří-
ležitost být členem týmu, prožívat s kamarády život naplno, rozvíjet se a hledat 
svůj životní směr.

skauti dětem | 5 - 6. 9. 2008

První plzeňské činovnické setkání s neobvyklým názvem Bonboniéra proběhlo  
o víkendu 21.- 23. 11. 2008 v historické budově bývalého benediktinského kláš-
tera v obci Svatý Jan pod Skalou. Setkání se zúčastnilo osm desítek činovníků 
ze všech středisek okresu Plzeň-město, které organizátoři akce přilákali nejen 
na setkání, seznámení, sdílení a spolupráci, ale nabízeli i zamyšlení, workshopy, 
zajímavé hosty a relax. Hlavní částí setkání bylo 25 programových bonbónků 
rozčleněných do pěti bloků, z kterých si účastníci volili dle chuti přímo na místě. 
Zavádění nového výchovného programu v oddílech, hodnocení a zpětná vazba, 
efektivní vedení porad nebo plánování oddílové činnosti, to je jen krátký výčet 
některých z nich. Lektory jednotlivých programů byli nejen samotní plzeňští či-
novníci, ale pozvání přijali i mnozí další hosté. Bonboniéra je jedním z významných 
kroků k naplnění strategického plánu ORJ Plzeň-město na roky 2008-2010. 

bomboniéra - plzeňské činovnické setkání | 21. - 23. 11. 2008

Skauti z plzeňského střediska „STŘELA“ věnovali 24 103 Kč sdružení Ty a Já, kte-
ré pomáhá tělesně a mentálně handicapovaným dětem a mládeži v začleňování 
do běžného života. Finanční prostředky skauti získávali již po deváté prodejem 
vlastnoručních výrobků ve stánku v centru města. Stánek byl ve večerních hodi-
nách osvětlován čistou cykloenergií, jejíž výrobu si zájemci mohli sami vyzkoušet 
šlapáním na jízdním kole. Do výroby, příprav a realizace se zapojilo během pod-
zimu na skautských schůzkách kolem 150 lidí, kteří dokázali, že jim život znevý-
hodněných spoluobčanů není lhostejný.

vánoční stánek „skauti dětem“ | 16. - 22. 12. 2008
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V okrese bylo registrováno

 skautů a skautek.

okres rokycany
Složení okresní rady
předseda

Tomáš Šach
místopředseda

Zdeněk Čapek
zástupce KD        

Josef Smeták
tiskový zpravodaj

Bc. Miloslav Žán
hospodář

Petra Hegnerová
předseda revizní komise

Hedvika Zemanová

Okres Rokycany tvoří  
4 skautská střediska.
• „Rarášek“ Rokycany
• „Omaha“ Radnice
• „Omaha“ Kralovice
• středisko Strašice
	

kontakt
Tomáš Šach
Mládežníků 54/II
337 01 Rokycany

orj.rokycany@seznam.cz
www.rokycany.skaut.org

227

A je to tu opět, hodnotíme uplynulý rok našeho 
skautského života... Jaký byl v okrese Rokycany? 
Dalo by se říci nic nového pod sluncem. Rok 2008 
začal okresním volebním sněmem, kde byl před-
sedou zvolen opět br. Tomáš Šach. Sněm proběhl 
ještě bez kralovického střediska, pro něž to ale 
byl první celý rok pod rokycanskou okresní radou 
(skautský okres Plzeň - sever zanikl). Ale tou hlavní 
akcí, které se většina našich středisek zúčastnila, 
bylo národní skautské jamboree Klíč 2008, které 
se konalo na jaře u přehrady v Liticích v Plzni.  
A skautům z rokycanského okresu se mezi více 
než 2000 bratrů a sester líbilo. Tak ať se nám ve 
skautingu líbí i v tomto roce 2009.

Miloslav Žán
tiskový zpravodaj ORJ Rokycany

12



V sobotu 10. května 2008 proběhlo v Roky-
canech na Skautské louce okresní kolo Závo-
du vlčat a světlušek. V kategorii dívek zvítězila 
radnická hlídka a mezi chlapci se nejlépe vedlo 
Kralovickým. Závod byl zahájen slavnostním 
nástupem a skautskou hymnou. Trať závodu 
vedla z rokycanské Skautské louky směrem 
na Borek a pak zpět Kalvarií. Celkem se zú-
častnilo 5 hlídek (tři hlídky světlušek a dvě 
vlčat). Do krajského kola však postoupila jen 
radnická hlídka světlušek. Kralovická vlčata 
sice závod vyhrála, ale postoupit nemohla, 
protože v jejich kategorii závodily 2 hlídky  
a pro postup je ale potřeba závod hlídek tří.

Svátek Halloween, který se slaví spíše v americ-
kých zemích, oslavili v noci z 31. října na 1. listo-
pad 2008 i rokycanští skauti a skautky. Na akci 
sešlo zhruba 20 účastníků. Jedinou podmínkou 
vstupu na akci byla maska. A sešlo se tu oprav-
du velké množství nejrůznějších masek. Všechny 
masky od princezen, šašků a vodníků až k duchům, 
kostlivcům a upírům jsme si mohli prohlédnout při 
promenádě a pak jsme hlasováním zvolili 3 nejlep-
ší. Bronzovou příčku obsadila princezna, stříbrnou 
pozici „travesty“ a zlatou příčku získal převleku 
čarodějnických koček. Hry byly připravené spíš ve 
tmě a pod hávem noci. Už se těšíme na příští rok. 

Do pátého ročníku celostátní sbírky, kterou pořádá Junák – svaz skautů a skau-
tek ČR ve spolupráci se společností Člověk v tísni, se letos zapojilo i naše stře-
disko. V minulých letech jsme akci podpořili koupí „afrických“ triček. Letos jsme 
chtěli projekt také představit širší veřejnosti, a tak jsme se přihlásili. Skautky 
na první společné schůzce po prázdninách vytvořily transparenty, kde zveřejnily 
informace o sbírce a charakteristiky státu Etiopie. Světlušky a vlčata vyrobili 
barevnou sbírkovou kasičku, kterou pak vedoucí nechali zapečetit na městském 
úřadě. V ulicích jsme se setkali s různými reakcemi lidí, někteří nechtěli slyšet 
o tom, že „někde v Africe“ je třeba něco změnit. Součástí sbírkového dne byla 
Africká schůzka v klubovně, kde jsme vyzkoušeli hodně zajímavých her a aktivit 
inspirovaných právě Afrikou - kdo chtěl, odnesl si domů recept na africké jídlo, 
přepis svého jména v amharštině, nebo jen kulturní zážitek z africké hudby.

závod vlčat a světlušek | 10. 5. 2008

postavme školu v africe (Kralovice) | 14. 10. 2008

rokycanští slavili Halloween | 31. 10. - 1. 11. 2008
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V okrese bylo registrováno

skautů a skautek.

okres tachov
Složení okresní rady
předseda

Radovan Končický
místopředseda

Václav Pěchouček
zástupce KD

Petra Krasanovská
hospodářka

Markéta Stoklasová
předseda revizní komise

Tomáš Noha

Okres Tachov tvoří  
2 skautská střediska.
• „Tajfun“ Tachov
• „Bílá labuť“ Bor u Tachova

	

V roce 2008 se na střediscích kromě výprav  
a různých drobných akcí uskutečnily tradiční akce, 
jako jsou Květinový den, jarní Robinzonáda, Veliko-
noce, letní tábor, setkání u Lípy republiky a další.  
Bohužel i tento rok byl u tachovských kluboven 
zažehnut smuteční oheň, a to na památku bývalé 
předsedkyně ORJ Tachov, Marie Schleisové. Můj 
velký dík patří všem činovníkům okresu za práci  
v oddílech a za to, že se jim daří i v takovém počtu 
uskutečňovat tradiční oddílové i střediskové akce. 
Poděkování patří také městským úřadům  
v Tachově a Boru za podporu skautingu, dále pak 
všem ostatním příznivcům za jejich finanční dary, 
pomoc a spolupráci při naší skautské činnosti.

Radovan Končický (Bílá Vrána)
předseda ORJ Tachov

kontakt
Radovan Končický
Třemešné 79
348 01 Přimda

orj.tachov@tiscali.cz
www.orj-tachov.webnode.cz

51
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Stejně jako v minulých letech, tak i letos jsme se zúčastnili veřejné sbírky Ligy 
proti rakovině. Téma letošního Českého dne proti rakovině znělo „dnešní děti - 
zítřejší svět“. Vybírat jsme začali ráno v osm hodin. Rozděleni do tří skupinek jsme 
si rozdali kytičky, letáčky a pokladničky a rozešli jsme se po celém Tachově. Část 
z nás byla na náměstí, část v okolí pošty a poslední skupinka zamířili na východní 
sídliště. Každá skupinka prodávala jako o život až do poslední chvíle. Naše mysl 
byla po dnešním dni naplněna spokojeností, že jsme pomohli dobré věci. Celkem 
se v Tachově vybralo 25 744,- Kč.

český den proti rakovině | 14. 5. 2008

Letošní tábor byl trošku jiný, protože 
naše řady rozšířili kluci ze střediska 
Bílá labuť Bor. Tradičně osedláváme 
kola a směle vyrážíme na tábořiště 
na Nové Knížecí Huti, které se na  
14 dní promění na pustý ostrov. Tá-
borem nás provázela etapová hra 
Robinson Crusoe. Trosečníci plnili 
různé úkoly, některé jako družstva  
a některé zase jako jednotlivci. Bě-
hem čtrnáctidenního ztroskotání 
na pustém ostrově zažili troseční-
ci mnohá dobrodružství. Jak to tak 
obyčejně bývá, vždy když nás něco 
baví, tak čas letí závratnou rychlos-
tí. Při závěrečném ohni si trosečníci 
sdělovali své zážitky z tábora, veselili 
se, zpívali a hráli pohybové hry. V den 
odjezdu tradičně stojíme u stožáru  
a zpíváme Valčík na rozloučenou, 
který nám připomene, že něco pěk-
ného skončilo, ale zároveň něco pěk-
ného začíná. Poté osedláváme kola  
a vyrážíme zpět do civilizace.

tábor robinsona crusoe | 26. 7. - 9. 8. 2008

betlémské světlo | 21. 12. 2008
Již počtvrté bylo do Tachova přivezeno Betlémské světlo skauty a skautkami ze 
střediska Tajfun Tachov. Oproti předchozím letům, kdy bylo Betlémské světlo 
roznášeno zájemcům až k prahu jejich obydlí, tak tentokráte bylo na tachovském 
náměstí postaveno indiánské týpí, kde v neděli 21. prosince skauti a skautky roz-
dávali Betlémské světlo od 10 do 15 hodin. Odtud si mohli novodobý symbol Vá-
noc odnést všichni kolemjdoucí zájemci. V porovnání s předchozími lety vzrostl 
počet těch, kterým doma plamínek Betlémského světla prozářil vánoční svátky.  
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V roce 2008 jsme uspo-
řádali  především tyto 
vzdělávací akce:

Skautským činovníkům je svěřena velká odpověd-
nost, především za výchovu svěřených dětí.  
K tomu, aby dospělý činovník mohl vést, musí pro-
jít řadou kurzů a zkoušek v komplexním systému 
vzdělávání. Patří mezi ně především čekatelské, 
vůdcovské a manažerské zkoušky a mnohé další. 
Nástavbou skautského vzdělávání je lesní škola  
a nejvyšším stupněm je pak instruktorská lesní 
škola. Všichni činovníci Plz. kraje se dále mohou 
účastnit mnoha seminářů a školení dle jejich zájmu 
a postavení v organizaci. KRJ se snaží motivo-
vat své členy ke zvyšování kvalifikace a získávání 
nových znalostí. Díky tomu můžeme konstatovat, 
že lidé zastávající funkce v Plzeňském kraji mají 
předepsané skautské vzdělání. Jsme si vědomi, že 
organizace Junák- svaz skautů a skautek ČR na-
stavuje velmi přísné podmínky, které musí činovní-
ci splnit, aby se mohli stát vůdci. S radostí sledu-
jeme úsilí a zapálení našich činovníků pro práci a 
pro zvyšování své skautské kvalifikace. Jsme hrdi 
na všechny činovníky, kteří věnují práci pro druhé 
svůj čas, ale hlavně část svého srdce.  

Ing. Vladimíra Čapková (Noblesa)
vůdkyně ČLK MOA a ILŠ ŠIWO

Čekatelský lesní kurz MOA,
 zakončený složením 

čekatelské zkoušky
Instruktorská lesní škola ŠIWO, 

zakončena získáním  
instruktorské kvalifikace. 

Zdravotnický kurz
Čekatelské a vůdcovské zkoušky
pracovní setkání 

členů komisí, hospodářů  
nebo zpravodajů

další semináře a kurzy 
se specifickým zaměřením

různé závody a klání
různých věkových kategorií

•

•

•
•
•

•

•

V uplynulém roce se vzdě-
lávacích akcí v Plzeňském 
kraji zúčastnilo více jak 80 
skautů a skautek z celé ČR. 
O program a zázemí akce 
počovalo více jak dvacet 
instuktorů a lektorů.

2008

výchova a vzdělávání
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Tento lesní kurz je zaměřen na přípra-
vu ke složení Čekatelské zkoušky, což 
je základní stupeň skautského vzdělá-
ní. Probíhá formou táborové letní čás-
ti a jednoho závěrečného podzimního 
víkendového setkání, kde frekventanti 
skládají výše zmíněnou zkoušku. Kurz 
však není koncipován pouze jako ja-
kési výukové soustředění, díky mnoha 
různým prožitkovým aktivitám se pro 
účastníky stává příležitostí užít si to, 
co jim běžná celoroční skautská čin-
nost neumožňuje. Mezi velmi atrak-
tivní součásti programu patří např. 
slaňování či hra všestrannosti Tajfun. 
Účastníci tak mají možnost strávit  
11 báječných dní v prostředí krásné 
táborové základny ve Zruči - Senci  
a především v atmosféře skautského 
přátelství. Tohoto 14. ročníku se zú-
častnilo 28 skautek a skautů ze všech 
koutů České republiky ve věku 15 
až 19 let, kteří všichni kurz úspěšně  
absolvovali. 

19. ročník Západočeské instruktor-
ské lesní školy ŠIWO byl zaměřen na 
správné metodické vedení a výchovu 
v oddílech, ale především pak na mo-
tivaci pro další nadšenou službu skau-
tingu. Tato vzdělávací akce připravu-
je činovníky na roli instruktora tedy 
vzdělavatele vzdělavatelů a vychova-
telů. Přistupujeme k tomuto poslání  
s velkým respektem a jsme hrdi na 
naše absolventy, kteří prochází oprav-
du nelehkým vzdělávacím kurzem. Let-
ní část se konala společně s ČLK MOA 
na základně ve Zruči - Senci, podzimní  
víkendová část pak v klubovnách plzeň-
ských skautů a v meditační zahradě, 
kde se konal závěrečný obřadní oheň  
a vyřazení absolventů. Více jak dvacet 
instruktorů a lektorů probralo 48 růz-
ných témat programu, jako např. me-
todika vedení, role instruktora, lanové 
aktivity, příprava vzdělávací akce, ale  
i hry a zábava.

Po několika letech jsme pro velký zájem mladých činovníků 
opět uspořádali zdravotnický kurz. V podzimních měsících 
roku proběhl 40ti hodinový kurz zakončený pro úspěšné frek-
ventanty získáním kvalifikace Zdravotník zotavovacích akcí. 
Vzhledem k akreditaci, kterou naše organizace pro tento kurz 
získala od MŠMT, udělujeme absolventům kurzu dekret platný 
i mimo organizaci. Zdravotnický kurz se tak mohl stát vzdělá-
vací akcí otevřenou pro širokou veřejnost. Jsme velmi rádi, že 
všichni letošní frekventanti kurz úspěšně absolvovali. 

čekatelský lesní kurz MOA instruktor. lesní škola ŠIWO

zdravotnický kurz „zdravotník zotavovacích akcí“
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Záčátkem roku 2008 nás organizační 
tým národního jamboree Klíč 2008 po-
žádal o pomoc v servis týmu. Náčelnic-
tvo kmene dospělých vyzvalo oldskau-
ty z celé ČR, aby se přihlásili na pomoc. 
Pomáhali jsme hlavně v zázemí akce, 
ale také ve stravování a někteří z nás 
také ve speciálním skautském muzeu.

Na jaře vyráží oldskautské pracovní 
skupiny z klubů na tábořiště svých od-
dílů a užívají si společné práce na pří-
pravě letních táborů svých oddílů. Ně-
kteří se v létě jako servistým zúčastní 
celého tábora nebo je jen navštěvují při 
svých výpravách. To je pro obě genera-
ce poučné a nesmírně důležité ve vzá-
jemném poznávání. Během roku vyráží 
kluby na pravidelné výpravy. 

 
Klatovský klub Královák byl na jaře 
na týdenní výpravě v Jižních Čechách  
a poznával krásy okolí Českých Budějo-
vic. V září uspořádal 53. klub z Plzně pro 
méně pohyblivé skauty výpravu ekobu-
sem  tzv. nedostupnou Šumavou. 

Klatovští oldskauti uspořádali v polovi-
ně dubna setkání sběratelů s výstavou 

o skautingu v KT a při té příležitosti vy-
daly pěkný almanach „Historie dívčího 
skautingu“. 

52. klub OS v letě zorganizoval pro 
ostatní kluby velmi naučnou výpravu 
autokarem po historii  druhé světové 
války po Německu. 

Ve významné dny se kluby schází  
u pamětní desky na Masarykově ná-
městí v Plzni k uctění památky skautů 
a skautek, kterým fašismus a komunis-
mus vzal život a nebo ubral kus života 
a podlomil zdraví. I letos v den výročí  
28. října zde uctili památku a připo-
mněli si skautskou službu v r. 1918. 

V říjnu se zúčastnili tři bratři z našeho 
kraje „Semináře digitální techniky pro 
oldskauty“. V prosinci uspořádaly kluby 
výpravu do Prahy na výstavu Za zlatem 
Inků, na výstavu plzeňského malíře Bo-
humila Konečného – Bimby a na Bet-
lémy v Betlémské kapli, kde každý rok 
vystavuje v ČR a asi i ve světě ojedinělý 
stále vylepšovaný skautský betlém pl-
zeňský skaut bratr Olda Drozda o dal-
ší figurky. Mimo betlém se letos jeho 
skupina vyřezaných čertů připomínající 
činnosti skautského národa rozrostla  
o muzikanty a je jich už 84 kousků. 

Pavel Pokorný (Slim) 
zpravodaj KD Plzeňského kraje

kmen dospělých
Kluby oldskautů se pravidelně schází na svých schůz-
kách s rozmanitým programem. V Plzeňském kraji je 
22 klubů kmenu dospělých a registrováno 206 členů, 
jeden nositel Stříbrného Vlka a v zpč. družině čestného 
Svojsíkova oddílu je 29 členů.  
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základna bílý orel (ŠUKAČKA)

Základnu Bílého orla jsme získali do své správy v prosinci roku 2008 cestou pro-
nájmu od úřadu městského obvodu Plzeň 1. Základna se nachází v atraktivním 
prostředí CHKO Šumava mezi obcemi Čachrov a Javorná v místní části Šukačka 
v nadmořské výšce 900 m n.m. 

Chata je plně vybavena a je způsobilá pro pořádání kurzů, seminářů a ostat-
ních skautských  vzdělávacích akcí a také umožňuje konání oddílových výprav  
a  jiných akcí. Ve 12 pokojích je zde včetně přistýlek k dispozici celkem 38 lůžek. 
Zázemí pro program, mimo okolní přírodu, poskytuje i v případě nepříznivého 
počasí jídelna, společenská místnost a hlavně velká tělocvična v podkroví. Re-
zervace termínů a další informace o základně je možno získat cestou webových 
stránek na adrese www.krjplzen.cz. O zabezpečení chodu se stará tým správců, 
který zajišťuje provoz, opravy a běžnou údržbu základny. Kapacitní vytíženost 
potvrzuje správnost rozhodnutí vedení KRJ Plzeňského kraje, ale i ÚMO Plzeň 1 k 
uzavření nájemní smlouvy, která vytváří podmínky pro smysluplné využití volné-
ho času mládeže v přírodě. V neposlední řadě umožňuje i regeneraci duševních 
a fyzických sil, získávání a praktické využívání znalostí z nového výchovného 
systému naší organizace.

Ing. Michal Mertens (Myšák)
hlavní správce základny
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Klíč 2008 - národní jamboree
Klíč 2008 byl určen skautům a skautkám 
ve věku 10 - 16 let. Hlavní náplní akce bylo 
setkání českých skautů, navázání jejich 
vzájemných kontaktů, obohacení oddílo-
vé činnosti účastníků, motivace do další 
činnosti a představení nového, moderního  
a pro dnešní dny určeného programu Junáka, 
v jehož duchu se  celé setkání uskutečnilo.

Tato akce pokračovala v tradici Západočeských jamboree, které se v Plzni od roku 
1996 konaly každé tři roky. Poslední se konalo v květnu roku 2005. Zároveň, ale 
Klíč navazoval na první národní jamboree konané 29. června až 2. července roku 
1922 v rámci „Národních skautských slavnosti“ na Císařské louce v Praze.

Klíč 2008 proběhl v termínu 
30. dubna – 4. května 2008

v autokempu INA u vodní nádrže 
České údolí na okraji Plzně. 

Celkem se národního jamboree 
zúčastnilo 1747 účastníků, z če-
hož bylo 87 zahraničních hostů  
z Ruska, Polska a Německa (cel-

kem 130 výprav). 

Nejpočetněji zastoupeným regio-
nem byl domácí Plzeňský kraj  

s 379 skauty a skautkami.

Akce se dále zúčastnilo dalších 
520 lidí, kteří pracovali jako členo-
vé servis týmu nebo různých dal-

ších služeb (čajovny, emergency,...). 
Tito skauti a skautky zajišťovali 

program pro účastníky, starali se o 
stravování, tlumočení, o výstavbu 
tábora a jeho následnou likvidaci. 
Jejich společným znakem, kromě 

oranžového šátku, byla i stále dob-
rá nálada. Organizační tým velmi 
uvítal, že se do práce jako členo-
vé servistýmu zapojili ve velkém 

počtu i členové kmene dospělých, 
kteří byli díky svým zkušenostem 

více než platnými pomocníky. 
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Hlavní program probíhal ve vesni-
cích, což jsou programové bloky spoje-
né se zaváděním nové skautské stez-
ky. Vesnice se jmenovaly - Co umím  
a znám, Kdo jsem, Můj kamarád, Můj do-
mov, Svět kolem nás a Příroda kolem 
nás. Například v sekci „Kdo jsem“ si moh-
li účastníci zahrát falešné scrable, hry na 
týmovou spolupráci. Ve vesnici „Co umím  
a znám“ si mohli vyzkoušet, jaké to je být 
redaktorem časopisu nebo ve „Světě ko-
lem nás“ zkusit roli europoslance.

Velké oblibě se těšily i tzv. inspirativní hry. 
Organizační tým se snažil účastníkům 
představit málo známé a přesto jednodu-
ché hry, největší popularitě se těšily různé 
hry s velkým barevným padákem.

Aby si účastníci užili i jiný typ her než ty, 
které nabízí nový program, byly připrave-
ny i tzv. ticket aktivity. Velký zájem byl o 
vodácký program, o bangee runnig, lakros, 
ale třeba i o bojová umění a další sportovní 
a adrenalinové aktivity. Hodně zábavy při-
nesla aktivita stolní fotbálek, kdy se jed-
notlivými figurkami stali samotní účastníci. 
Nejlépe účastníci hodnotili aktivitu 4 v 1.

V sobotu 3. května vyvrcholila celá akce 
programem Barevný skauting na plzeň-
ském náměstí Republiky a v Zoologické za-
hradě. Po slavnostním zahájení na náměs-
tí, kterého se zúčastnili i zástupci města, 
se organizátoři pokusili roztancovat celé 
náměstí pomocí jednoduché melodie.
Účastníkům byl nabídnut bohatý program 
v centru města, ale také v Zoologické za-
hradě, kde byla připravena velká hra nejen 
pro účastníky Klíče, ale také pro veřejnost. 
Kromě aktivit na náměstí byl ve spolupráci 
s klubem deskových her Bedna a Západo-
českou univerzitou, uspořádán dvoudenní 
turnaj deskových her. 

Mgr. Lukáš Šlehofer - Šlehy 
vůdce akce Klíč 2008
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ekonomika & hospodaření
Hospodaření Krajské rady Junáka Plzeňského kraje (KRJ PK) bylo v roce 2008 
ovlivněno zejména pořádáním národního skautského jamboree Klíč 2008.  
Organizace této akce byla pro nás výzvou v mnoha směrech. Také v oblasti hos-
podaření, účetnictví a ekonomiky stál před námi nelehký úkol, vždyť akce měla 
celkový rozpočet 3,2 mil. Kč. Zejména díky vynikající koordinaci a maximálnímu 
zapojení všech organizátorů a dalších činovníků jsme vše dobře zvládli a akce 
skončila po stránce hospodaření jako vyrovnaná. Také ostatní akce, které KRJ PK 
v průběhu roku pořádala, skončily finančně jako vyrovnané dle předem stanove-
ného a schváleného rozpočtu. Stále intenzivně pracujeme na získávání dalších 
finančních zdrojů pro naše aktivity.

Zejména díky mimořádným příjmům z prodeje reklamy a rozložením nákladů 
na odpisy nově pořízeného dlouhodobého hmotného majetku vytvořila KRJ PK  
v roce 2008 zisk. Rozhodnutím KRJ PK ze dne 14. dubna 2009 bude celý výsledek 
hospodaření běžného roku převeden na účet nerozděleného zisku minulých let.

Ing. Kateřina Šafaříková
hospodářka KRJ PK

rozvaha
aktiva		         1. 1. 2008         31. 12. 2008
dlouh. hmotný maj.
oprávky
odběratelé
ostatní pohledávky
poskytnuté provozní
zálohy
pokladna
běžný účet
náklady příštích obd.

CELKEM

vlastní jmění
výsl. hospodaření
dodavatelé
dohadné účty pasivní
nerozdělený zisk 
minulých let
ostatní závazky
zaměstnanci
ostatní přímé daně
výnosy příštích obd.
CELKEM

254.585,00 Kč
-161.885,00 Kč

0,00 Kč
0,00 Kč

4.035,00 Kč

9.273,50 Kč
432.367,17 Kč

3.179,00 Kč

541.554,67 Kč

587.213,68 Kč
-318.025,00 Kč

4.000,00 Kč
1.595,00 Kč
6.640,00 Kč

77.541,85 Kč
651.781,83 Kč

4.774,00 Kč

1.015.521,36 Kč

PASIVA	                        1. 1. 2008          31. 12. 2008
285.556,68 Kč
-26.245,57 Kč

6.274,51 Kč
0,00 Kč

252.169,05 Kč

0,00 Kč
0,00 Kč

3.150,00 Kč
20.650,00 Kč

541.554,67 Kč

285.556,68 Kč
377.669,07 Kč

6.155,00 Kč
20.217,13 Kč

225.923,48 Kč

75.000,00 Kč
21.250,00 Kč

3.750,00 Kč
0,00 Kč

1.015.521,36 Kč

výkaz zisku a ztrát
náklady		                               31. 12. 2008
spotřeba materiálu
spotřeba energie
prodané zboží
cestovné
ostatní služby
mzdové náklady
ostatní daně a poplatky
odpisy
ostatní náklady celkem
poskytnuté příspěvky
CELKEM
výsledek hospodaření

tržby z prodej služeb
tržby za prodané zboží
úroky
kurzové zisky
jiné ostatní výnosy
dary
přijaté členské příspěvky
provozní dotace

CELKEM

1.440.999.09, Kč
24.320,93 Kč
65.394,11 Kč

175.297,50 Kč
1.779.975,52 Kč

53.706,00 Kč
500,00 Kč

156.140,00 Kč
18.163,95 Kč

395.435,00 Kč
4.109.932,10 Kč

377.669,07 Kč

výnosy	                                               31. 12. 2008
275.094,00 Kč

72.070,00 Kč
10.689,62 Kč

4.033,40 Kč
1.723.620,45 Kč

322.028,70 Kč
462.500,00 Kč

1.617.565,00 Kč

4.487.601,17 Kč

22



public relations (PR)
Skauti, podobně jako jiné neziskové organizace, informují o své činnosti pro-
střednictvím médií nejen veřejnost, ale také sami sebe.

Během roku 2008 bylo vydáno 7 tiskových zpráv, které můžete najít na we-
bových stránkách www.krjplzen.cz. Byly vydávány ku příležitosti národ-
ního jamboree Klíč 2008, který proběhl na přelomu dubna a května. Dále  
vyšly k lesní škole a lesnímu kurzu, k setkání „Kolegium Západočeské oblasti“  
a k roznášení Betlémského světla koncem roku. V rámci národního jambo-
ree Klíč 2008 probíhala také mediální kampaň prostřednictvím televizí, letáků  
v MHD a na veřejných výlepových plochách.

Největší pozornost médií měla samozřejmě akce Klíč 2008. Nejvíce článků vy-
šlo v Mladé frontě DNES, Denících Bohemia, deníku Právo a dalších převážně  
plzeňských periodicích. Hovořilo se o nás také v rádiích Český rozhlas (Radi-
ožurnál, Praha, Plzeň), Kiss Proton, Impuls nebo Proglas. Vidět jsme byli také 
prostřednictvím televize R1 ZAK, která provozuje vstupy do TV Prima. 

Počátkem září 2008 jsme spustli nový informační web pro skauty a veřejnost, 
který je umístěn na adrese www.krjplzen.cz. Na stránkách jsou informace  
o skautingu obecně, o připravovaných akcích, jsou zde také tiskové zprávy  
a především aktuální informace ze života skautů v Plzeňském kraji. Paralelně  
s těmito stránkami běží i web www.ksr.cz, který je koncipován jako interneto-
vý časopis. Nezapomínáme ani na tradiční papírový časopis Krajem šesti řek 
(KŠŘ). V roce 2008 vyšlo 5 čísel v průměrném nákladu 135 výtisků.

Martin Štěrba
zpravodaj pro public relations

říkají o skautingu
Ivo Lukašovič
ředitel Seznam.cz

Junák je organizace, kde 
čest, přátelství, vztah  
k vlasti a zájem o její pro-
speritu patří k nejvíc re-
spektovaným hodnotám. Je 
mi sympatické, že podpo-
ruje u mladé generace klad-
ný vztah k přírodě a smysl 
pro týmovou spolupráci.

Václav Havel
bývalý prezident ČR

Rád vzpomínám na dobu, 
kdy jsem se svým skaut-
ským oddílem sjížděl řeky 
a prožíval dobrodružství. 
Vím, co vše pro vás skau-
ting znamená, a raduji se z 
toho, že jeho myšlenky jsou 
stále aktuální a oslovují 
mladé lidi po celém světě.

Milada Emmerová
hejtmanka Plzeňsk. kraje

Skauting je moc užitečná 
věc. Nejen, že vyplňuje vol-
ný čas mládeže a zároveň je 
naučí zdravému životnímu 
stylu, přátelství a vůli po-
máhat druhým. To je podle 
mě jedinečná výbava do 
života...
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Junák – Association of Scouts and 
Guides of the Czech Republic is, with 
its more that 44,000 members, the 
largest civic association for children 
and youth in the Czech Republic. At the 
same time it is a member of the World 
Organisation of the Scout Movement 
(WOSM) and World Association of Girl 
Guides and Girl Scouts (WAGGGS). 
It operates in accordance with their 
missions, principles and methods. It 
is also a member of the organisation 
of adult Scouts and Guides called the 
International Scout and Guide Fellow-
ship (ISGF). It is one of the founders 
of the Czech Council of Children and 
Youth (CRDM). The Czech Scout mo-
vement was founded in 1911. 

The mission of Junák is to encoura-
ge the development of children's and 
young people's personalities, their spi-
ritual, moral, intellectual, social and 
physical skills, so that they are prepa-
red for their whole life to be respon-
sible towards themselves, to others, 
their country, nature and the whole 
human society in harmony with the 
principles established by the founders 
of the Scout movement.

A few years ago it was decided to 
update the programme if Junák and 
in year 2008 the first real outcomes 
were presented. Finished tools were 
revealed and it had a huge impact on 
all leaders and units.The new scout 
handbook was published along with a 
newcomer´s book and a motivational 
card game “Sacculus”. Published books 
have very practical and modern design 

and also form – they use badges, stic-
kers integrated in the books and units 
are free to modify them. 

For implementation of the new 
tools there were two major events 
– meeting of leaders called “Elixir”  
and a national jamboree for scout age 
“Klíč 2008”. Massive promotion in 
scout magazines, articles on websites 
and seminars held across the whole 
country made it impossible to miss 
the new programme.

As a widely trusted organization, Junák 
is involved in many charity activities 
and projects, such as the charity col-
lection ‘Help the children’ (raising more 
than 420,000 CZK by selling handm-
ade Easter toys to support children 
in need) and ‘Drop ’ (supporting the 
donors of bone marrow – more than 
600,000 CZK collected). The Bethle-
hem Peace Light is distributed by 
members of Junák traditionally around 
the country before Christmas. Since 
2004 Junák has been organising a big 
charity collection, which has in the 
last year raised nearly 3 million CZK to 
build schools in Ethiopia – so far seven 
has been already built and opened and 
two others are being constructed.



složení krJ Plzeňského kraje

předsedkyně			   Ing. Vladimíra Čapková (Noblesa)
místopředseda			   Milan Liška (Liman)
krajský zpravodaj KD		  Pavel Pokorný (Slim)

volení členové krj pk

ORJ Domažlice			   Věra Nováková
ORJ Klatovy			   Zdeněk Prančl (Wabi)
ORJ Plzeň - jih			   Jaroslava Čížová (Jájina)
ORJ Plzeň - město		  Mgr. Petr Vaněk (Permoník)
ORJ Rokycany			   Tomáš Šach

zástupci okresů v krj pk

tajemník			   Blanka Komišová
hospodářka a účetní		  Ing. Kateřina Šafaříková (Katkáš)
fundraiser			   Miroslav Parvonič (Kosmič)
zpravodaj pro PR (tisk. mluvčí)	 Martin Štěrba (Agi)
zpravodaj pro organizační zálež.	 Ing. Michal Mertens (Myšák)
zpravodaj pro vzdělávání		 Bc. Ondřej Lukáš (Pajasan)
zpravodaj pro zdravovědu	 MUDr. Václav Vyskočil, Ph. D.
zpravodaj pro západoč. oblast	 Mgr. Jan Kacerovský (Akela)
rádce zpč. družiny SO		  Havel Šmíd (Šerif )
šéfredaktor časopisu KŠŘ	 Bc. Miloslav Žán (Sunar)
archivář				   JUDr. David Koura (Dodýš)
externí právní poradce		  Mgr. Lukáš Boubín (Platejz)
externí právní poradce		  Mgr. Milan Sladký (Bon-Bon)

výkonná část krj pk

předsedkyně			   Monika Balašová (Cvrček)
členka				    Jarmila Pumrová (Rosnička)
člen				    Oldřich Bečica (Radar)

revizní komise krj pk

KRJ = krajská rada Junáka 
ORJ = okresní rada Junáka 
KD = kmen dospělých
PK = Plzeňský kraj 
PR = public relations 
SO = Svojsíkův oddíl 
KŠŘ = Krajem šesti řek (časopis)

výsvětlivky zkratek
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> p. Karlu Schwarzenbergovi, ministru zahraničních věcí ČR
> p. Jiřímu Suchému, řediteli divadla Semafor v Praze
> krajskému úřadu Plzeňského kraje
	 > p. MUDr. Petru Zimmermannovi, bývalému hejtmanovi Plz. kraje	
	 > pí Mgr. Olze Kalčíkové, bývalé náměstkyni hejtmana Plzeňského kraje
> magistrátu města Plzně
	 > p. Pavlu Rödlovi, primátorovi města Plzně	
	 > p. Ing. Petru Náhlíkovi (Vokounovi), náměstkovi primátora města Plzně
	 > p. Jiřímu Uhlíkovi, starostovi ÚMO Plzeň 1
	 > p. Ing. Lumíru Aschenbrennerovi, starostovi ÚMO Plzeň 2
	 > p. Ing. Oldřichu Rozšafnému, místostarostovi ÚMO Plzeň 2
	 > p. Jiřímu Strobachovi, starostovi ÚMO Plzeň 3
	 > p. JUDr. Hynku Bromovi, starostovi ÚMO Plzeň 4
> všem partnerům a sponzorům
> Lukáši Šlehoferovi (Šlehymu) a jeho týmu za přípravu akce Klíč 2008
> přípravnému týmu vzdělávacích akcí (ČLK MOA, ILŠ ŠIWO, Námořní akademie)
> Ondřeji Steidlovi (Skrblíkovi) za zpracování registrace
> členům krajské rady a týmu zpravodajů
> všem činovníkům, kteří pracují na poli výchovy dětí a mladých lidí
Výroční zpráva 2008
Junák - svaz skautů a skautek ČR, Plzeňský kraj, ev. č. 320; 
KONTAKT: Palackého tř. 16, 301 00 Plzeň; E-MAIL: info@krjplzen.cz; 
WEB: www.krjplzen.cz; bankovní spojení: 282571353/0300, 
IČ: 70848556, DIČ: CZ70848556
STAT. ZÁSTUPCE: Ing. Vladimíra Čapková, 
tel: 604 153 149, e-mail: capkova@krjplzen.cz
EDITOR, pre-press: Martin Štěrba (Agi); fotky: archiv KRJ PK, Jan Doče-
kal (Lupen), Eva Haunerová (Malina), Radovan Končický (Bílá Vrána), Milan 
Liška (Liman); Petr Puna (PeP), Markéta Šilhánková (Zbyšek), Petr Šístek, 
Martin Štěrba (Agi)
Tisk: Tiskařské závody Typos, a. s., NÁKLAD: 100 ks, 
VYDAL: Junák - svaz skautů a skautek ČR, Plzeňský kraj, ev. č. 320
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www.zelezarstvi-votrubec.cz

sponzoři & partneři
Krajská rada Junáka Plzeňského kraje děkuje za podporu všem svým příznivcům, 
sponzorům a partnerům. Bez jejich finanční nebo materiální pomoci by se ne-
mohly naše akce konat a pořádat.

státní správa

Ministerstvo školství, 
mládeže a tělovýchovy ČR

Ministerstvo životního prostředí ČR Ministerstvo zahraničních 
věcí ČR

hlavní partneři v plzeňském kraji

krajský úřad Plzeňského kraje Magistrát města Plzně Plzeňská teplárenská, a. s. TOI TOI, sanitární 
systémy, s. r. o.

Bor u Tachova, Dnešice, Dobřany, Domažlice, Holýšov, Horažďovice, Klatovy, 
Kralovice, Pačejov, Plzeň, Prapořiště, Přeštice, Příchovice, Radnice, Rokycany, 
Spálené Poříčí, Strašice, Sušice, Tachov

obce & města

mediální partneři

Mladá fronta DNES Český rozhlas Plzeň Kiss Proton

organizace a společnosti

Občanská volba společnosti 
Plzeňský prazdroj

Všeobecná zdravotní pojišťovna 
České republiky

Česko-němescký fond 
budoucnosti

Západočeská univerzita 
v Plzni

Lesy ČR, s. p.

Vodárna Plzeň, a. s. Nadace 700 let 
města Plzně

AZ WELD Stuchl, s. r. o.Zoologická zahrada 
města Plzně

Tiskařské závody 
Typos, a. s.

skupina Lykke Til Liman sport

Elektromontáže 
IMONT

Klub deskových her 
Bedna

Ondřej Peřina,  
PB software

Eurotransit 
Network

M-AUDIO, s. r. o. PFP Protivínský

Knihkupectví Moudrá sova Plzeň; Berger Bohemia, a. s.; Duropack Bupak; ISSŽ Plzeň; Tesco Stores, a. s.; Horole-
zecké centrum K2 Plzeň a kulturním institucím města Plzně, které nabízejí skautům zvýhodněné vstupné.

dále děkujeme

Železářství Votrubec

R1 ZAK

27



... skauting pro život
www.skaut.cz | www.krjplzen.cz


